

《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》出版发行

新华社北京8月22日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年,经党中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》,近日由人民出版社出版,即日起在全国发行。

这部文集为三卷本,收入20世纪20年代中期至新中国成立前邓小平同志文稿共207篇,90余万字,包括邓小平同志的讲话、报告、谈话、文章、电报、书信、命令、题词等。这部文集是对《邓小平文选》的重要补充,对于深入了解邓小平同志的光辉业绩和精神风范,帮助广大党员干部学习党的历史,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重要意义。

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,必须继续深入学习运用邓小平理论,把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,党的第二代中央领导集体的核心,中国改革开放和现代化建设的总设计师,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平理论的主要创立者,为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献,功勋彪炳史册,永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,邓小平同志的一生,是光辉的一生,战斗的一生,伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业,建立新中国作出卓越贡献,为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后,他作为党的第二代中央领导集体的核心,带领党和人民实现了伟大历史转折,推动实现了马克思主义中国化新的飞跃,开辟了社会主义现代化建设新局面,确立了实现祖国完全统一的正确路径,坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜,成功开创中国特色社会主义。

习近平强调,邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的,对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程,充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格,对人民无比热爱的伟大情怀,始终坚持实事求是的理论品质,不断开拓创新的政治勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟,他的伟大历史功绩,我们永远铭记;他的崇高革命风范,我们永远敬仰。

习近平指出,邓小平同志留给我们最重要的思想财富,就是他以他为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑,新时代新征程,我们必须继续深入学习运用邓小平理论,完整、准确理解它的科学内涵、核心要义,既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张,又善于根据不断变化的情况,正确把握理论的精髓和实质,用以解决现实问题,做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,始终坚



8月22日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。

新华社记者 燕雁 摄

守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉,善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果,不断探索真理,深入研究推进中国现代化的实际问题,深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,持续推进马克思主义中国化时代化,让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调,对邓小平同志最好的纪念,就是把他

开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务,继续开起来,奋发进取,要坚持守正创新,进一步全面深化改革,不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,

加快建设现代化经济体系,推进高水平科技自立自强,大力发展社会主义先进文化,形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上,发展全过程人民民主,建设更高水平的法治中国,坚持在发展中保障和改善民生,推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放,稳步扩大制度型开放,推动共建“一带一路”

高质量发展,统筹开放和安全,维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面从严治党,健全全面从严治党体系,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,确保党永远不变质、不变色、不变味,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,实现祖国完全统一,是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿,是海内外中华儿女的共同心愿,也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局,实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代解决台湾问题的总体方略,坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展,坚定不移反对“台独”,捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调,中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,推动构建人类命运共同体,弘扬全人类共同价值,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,积极参与全球治理体系改革和建设,不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。(讲话全文另发)

蔡奇在主持会议时说,习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生,高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期,开创中国特色社会主义,创立邓小平理论,作出重大历史贡献,强调要继续深入学习运用邓小平理论,学习邓小平同志的崇高革命风范,把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴,精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对指导我们党在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义,具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实,凝心聚力,奋发进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委委员,中央军委政治工作部主任苗华,四川省委副书记王晓晖先后发言。

在京中共中央政治局委员,中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政群有关部门,北京市、四川省委负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,邓小平同志亲属,原身边工作人员和家乡代表,以及出席“全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。

王小洪同巴西司法与公共安全部长莱万多夫斯基通话

本报北京8月22日讯 记者张展 国务院副总理、公安部部长王小洪22日同巴西司法与公共安全部长莱万多夫斯基通话。

王小洪表示,在中巴两国元首战略引领下,中巴关系始终保持健康稳定发展。今年恰逢中巴建交50周年,中方愿与巴方一道,积极落实两国元首重要共识,深化打击跨国犯罪、执法能力建设等领域务实合作,强化在多边

机制框架下沟通合作,加强执法人员交往,为推动构建中巴命运共同体贡献更大力量。

莱万多夫斯基表示,愿推动两国执法安全合作取得更多务实成果。

以公开促公平 以公平赢公信

河南灵宝检察探索完善听证工作

学习贯彻党的二十届三中全会精神
锚定现代化 改革再深化

□ 本报记者 赵红旗
□ 本报通讯员 王宏杰

8月16日,河南三门峡灵宝市人民检察院对一起未成年涉嫌盗窃罪拟作出相对不起诉进行公开听证。

5名听证员进行现场发问后,经过闭门评议,一致同意检察机关对两名犯罪嫌疑人

作出相对不起诉的决定。基层检察院在学习贯彻党的二十届三中全会精神过程中,如何找准找实工作切入点和着力点?灵宝检察院的答题思路是探索完善检察听证工作。

“党的二十届三中全会从党和国家事业发展全局的战略高度出发,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出科学规划和

系统部署,作为基层检察院,要自觉服从服务于党中央的战略部署,按照大检察官研讨班的具体安排,充分履行法律监督职能,找准找实工作切入点和着力点。”灵宝市人民检察院党组书记、检察长张建华表示,开展检察听证,是检察机关在对轻罪案件快办速裁的同时,保障检察权公开公正履行的有益尝试,真正落实落细人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民。

灵宝市检察院党组认真对标对表党中央决策部署,落实最高人民检察院的新要求,对近年来的听证情况进行了全面分析研判,下转第二版

让食药惩罚性赔偿制度更有效发挥作用

法治时评

□ 马树娟

8月21日,《最高人民法院关于审理食品

药品惩罚性赔偿纠纷案件适用法律若干问题的解释》(以下简称《解释》)发布,《解释》细化了食品药品惩罚性赔偿的裁判规则,对社会关注的“知假买假”索赔问题也作出明确规范。

客观而言,“知假买假”能够对打击

制假售假行为起到一定作用。但也有些人把惩罚性赔偿制度当作牟利手段甚至以此为业,这就让打假逐渐走了形、变了样:恶意高额索赔者有之,大量连续购买索赔者有之,借维权之名敲诈勒索者亦有之。由于在司法实践中,对“知假买假”者是否属于消费者等问题认识不尽一致,导致不同地方法院的判决结果也存在不同。下转第三版

业务精湛守平安

监狱戒毒人民警察实战大练兵见闻(中)

□ 本报记者 赵婕

一名合格的监狱戒毒人民警察,要具备哪些业务能力?

不熟悉监狱戒毒工作的人可能会说:无非就是管好罪犯、戒毒人员。

但事实并非如此。单就“管好”而言,监狱戒毒人民警察不仅要有侦查员的单兵技能,还要有政治委员的思政工作能力;不仅要像谈判专家那样善于洞悉心理,还要像排爆手那般处变不惊。至于规范、公正、文明执法,还只是入门技能。

这些技能怎样“解锁”?课堂知识只是起步,更重要的在于从实战中练兵。在为期3年的全国监狱戒毒人民警察实战大练兵中,加强业务能力培训便是其中一项主要内容。

实战大练兵,着重提升哪些业务能力?怎样提升?连日来,《法治日报》记者走进四川、广西、福建等地的“练兵场”,一探究竟。

聚焦基本技能

7月11日,福建省女子司法强制隔离戒毒所活动室。

随着民警的口令,戒毒人员正在做蹲下起立的动作。突然,一名戒毒人员身体不适,民警迅速上前为其检查……

对于突发疾病的罪犯和戒毒人员正确实施抢救,是监狱戒毒民警确保场所安全有序的技能之一。在今年实战大练兵中,各地增强了民警急救技能的培训力度,要求每个人都学会用AED急救器械,保障罪犯、戒毒人员生命安全。

实战大练兵开展以来,围绕保障场所安全,监狱戒毒系统还不断强化民警使用器械能力的训练等。据记者了解,截至7月,福建省司法行政戒毒系统开展警用器械使用培训36次;四川司法行政戒毒系统在常用器械使用方面开展多次“使用佩戴”“选用标准”等业务培训。

在广西第三强制隔离戒毒所的操场上,记者目睹了一场“特殊警械”的技能培训,说它是“特殊警械”,一是因为它不是警棍、盾牌,而是警犬;二是因为这里是全国戒毒系统唯一一个警犬中队。

培训开始,警戒保卫科警犬中队中队长、二级警长李芳,穿上厚厚的蓝色靶衣,扮演不服从管教的袭警人员,手握长棍从静坐叫骂到站起挑衅再到挥舞长棍……

此时警犬狂吠,且一直处于向前冲锋状态。随着袭警人员武力升级且警告无效后,训导员放开了警犬的牵引绳,警犬下令“放”,警犬松了嘴,谁料,在训导员上前搜身时,袭警人员却转身猛砸民警。此时,警犬本能地又一次扑向袭警人员死死咬住他的胳膊。“放!”随着指令,警犬大声吠叫震慑,直到袭警人员双手抱头蹲下。

据了解,今年上半年,该所警犬科目实操训练10个项目26项技能达300次,不间断地训练使训导员和警犬间的配合更加默契,有效提升了警犬中队业务能力和战斗素质,为维护场所安全稳定提供坚实警务保障。

监狱作为国家刑罚执行机关,依法对罪犯实施教育改造是法律赋予的职能,也是监狱民警工作能力和业务水平的综合体现。因此,实战大练兵开始后,教育改造业务成为监狱系统的培训重点。

福建省女子监狱党委书记、监狱长黄敏告诉记者,为了练好教育改造罪犯“内功”,福建省女子监狱频频出招:开启“个别教育能手”“民警讲师”等人才培养计划,邀请系统及社会院校专家学者授课。下转第三版

筑牢首都生态环境安全屏障

北京法院以高质量审判助推环保综合治理

详细报道见三版

